



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į KAUNO APYLINKĖS TEISMO PIRMININKO PAREIGAS

2016 m. birželio 6 d. Nr. 35P-17-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2016 m. gegužės 30 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas – Ramūnas Antanas Bogdanas.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Ramūnas Antanas Bogdanas (posėdžio pirmininkas), Olegas Fedosiukas, Neringa Švedienė, Giedrė Lastauskienė, Aistė Žilinskienė.

Nedalyvavo nariai: Virginijus Lepeška, Skirgailė Žalimienė.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidentės vyriausioji patarėja Rasa Svetikaitė.

Pretendentai į Kauno apylinkės teismo pirmininko pareigas:

1. Darius Kantaravičius
2. Arūnas Purvainis
3. Bronius Varsackis

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, pažymas apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadas, teismo, kuriame teisėjai dirba, pirmininko motyvuotas nuomones, pažymas apie teisėjų kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą.

Vertindama pretendentų tinkamumą eiti Kauno apylinkės teismo pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų kvalifikaciją, turimą patirtį, motyvaciją eiti pretenduojamas pareigas, turimą teisinio darbo stažą, administracinę patirtį, teisėjų darbo krūvį¹ ir rodiklius (vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę², stabilumą), specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus, taip pat į anoniminės apklausos „Teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentus į Kauno apylinkės teismo pirmininko pareigas“ rezultatus. Atrankos komisija pagal bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę vienbalsiai pripažino, kad Darius Kantaravičius ir 4 balsais „už“, kad Arūnas Purvainis yra tinkamiausi pretendentai Kauno apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti.

¹ Darbo krūvis – tai per mėnesį išnagrinėtos bylos ir procesiniai dokumentai.

² Vidutinė bylų nagrinėjimo trukmė skaičiuojama tik iš bylų, kurios išnagrinėtos ir priimtas nuosprendis (baudžiamosiose) ar sprendimas (civilinėse).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais Kauno apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

| Vardas, pavardė | Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus | | | | | | | Galutinis balas |
|----------------------|--|------|------|------|----|-----|------|-----------------|
| | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | |
| Darius Kantaravičius | 6,5 | 0,75 | 24,8 | 20 | 15 | 9,6 | 14,8 | 91,45 |
| Arūnas Purvainis | 5 | 0 | 21 | 15,4 | 13 | 7,2 | 12,6 | 74,2 |

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų pripažintas tinkamiausiu teisėjas Darius Kantaravičius nuo 2008 m. balandžio mėn. iki 2014 m. balandžio mėn. ėjo teisėjo pareigas Jonavos rajono apylinkės teisme, nuo 2014 m. balandžio mėn. ėjo Kėdainių rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas, nuo 2014 m. birželio mėn. iki 2016 m. balandžio 6 d. laikinai ėjo šio teismo pirmininko pareigas, o nuo 2016 m. balandžio 7 d. iki šiol dirba teisėju Kauno apygardos teisme. Teisėjas dirbdamas Kėdainių rajono apylinkės teisme nagrinėjo baudžiamąsias, civilines ir administracinių teisės pažeidimų bylas, prašymus ir teikimus šių bylų vykdymo procese, atliko ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija teisėjo D. Kantaravičiaus jurisdikcinę veiklą įvertino labai gerai. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo profesinę veiklą 2013–2015 metais Kėdainių rajono apylinkės teisme matyti, kad teisėjo darbo krūvis buvo didesnis už šalies apylinkių teismų teisėjų darbo krūvio vidurkį, teisėjo vidutinė tiek baudžiamosios, tiek civilinės bylos nagrinėjimo trukmė buvo žymiai trumpesnė už šalies apylinkių teismuose nagrinėjamų baudžiamųjų ir civilinių bylų trukmę, jo priimtų nuosprendžių stabilumas minėtu laikotarpiu buvo toks pats kaip ir šalies apylinkių teismų stabilumo vidurkis, o priimtų sprendimų stabilumas šimtaprocentinis. Pretendentas nurodo mokantis rusų ir anglų kalbas, besilaikantis turinio viršenybės prieš formą principo, maksimalaus darbo kokybės ir kiekybės suderinamumo ir kasdieninės tarnystės žmogui. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Darius Kantaravičius aktyviai kelia kvalifikaciją dalyvaudamas nacionaliniuose kvalifikacijos kėlimo renginiuose, yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos ir Apylinkių teismų teisėjų sąjungos narys. Darius Kantaravičius apibūdinamas kaip dėmesingas, operatyviai nagrinėjantis bylas, pareigingas, atidus, reiklus teisėjas, gebantis tinkamai planuoti ir organizuoti savo kaip teisėjo ir teismo vadovo darbą, skirti reikiamą dėmesį visoms svarbioms aplinkybėms, rasti logiškai pagrįstus sprendimo būdus, pažymimas teisėjo siekis vidinio administravimo priemonėmis gerinti teismo darbo kokybę, išskiriamos jo asmeninės savybės – komunikabilumas, korektiškumas, atsakingumas, reiklumas sau ir kitiems. Atrankos komisija, įvertinusi turimus duomenis apie teisėjo kiekybinius ir kokybinius darbo rodiklius, vadovavimo patirtį, kvalifikacijos kėlimą, organizacinius gebėjimus ir asmenines savybes, mano, kad Darius Kantaravičius tinkamas pretendentas užimti Kauno apylinkės teismo pirmininko pareigas.

Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas Arūnas Purvainis dirba teisėju Kauno apylinkės teisme nuo 2013 m. kovo mėn. Nuo darbo teisme pradžios A. Purvainis atliko ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas, o šiuo metu teisėjo specializacija baudžiamosios bylos. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo A. Purvainio profesinę veiklą 2013–2015 m. matyti, kad teisėjo vidutinė baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmė ženkliai trumpesnė už kitų apylinkių teismų teisėjų vidutinę baudžiamųjų bylų nagrinėjimo trukmę. Šiose bylose teisėjo tiek priimtų, tiek apeliacine tvarka pakeistų ir panaikintų sprendimų stabilumo rodiklis yra aukštesnis už atitinkamus šalies apylinkių teismų stabilumo vidurkius. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija teisėjo Arūno Purvainio jurisdikcinę veiklą 2013–2015 m. įvertino gerai. Pretendentas nurodo mokantis anglų (B2 lygiu) ir rusų (C1 lygiu) kalbas. Atrankos komisijos turimais duomenimis, A. Purvainis yra įgijęs teismo vidaus administravimo veiklos patirties: labai dažnai aktyviai dalyvauja komisijoms atliekant tikslinius patikrinimus, analizuojamais klausimais teikia konstruktyvias ir argumentuotas išvadas bei pasiūlymus, padeda teismo pirmininko pavaduotojui baudžiamosioms byloms vykdyti vidaus administravimą ir teisėjų praktikos analizę.

Nuo 2013 m. kovo mėn. iki 2013 m. balandžio mėn. buvo VŠĮ Socialinių mokslų kolegijos teisės studijų III kurso studentų studijų praktikos vadovas, o nuo 2015 m. sausio iki 2015 m. balandžio mėn. VDU Teisės fakulteto Teisės vientisųjų studijų V kurso studentų studijų praktikos vadovas. Arūnas Purvainis apibūdinamas kaip atsakingas, organizuotas, stropus, ryžtingas, komunikabilus, principingas, konkretus, preciziškas, pareigingas, sąžiningas, darbštus, punctualus teisėjas, mėgstantis spręsti sudėtingas situacijas, siekiantis rasti optimalų problemos sprendimo būdą, turintis labai gerą analitinį mąstymą. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas kvalifikaciją kelia savarankiškai analizuodamas teismų praktiką, teisės doktriną, ir aktyviai dalyvaudamas teisėjams organizuojamuose kvalifikacijos kėlimo renginiuose, A. Purvainis yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narys, Kauno apygardos teismo teisėjų krepšinio komandos „Santaka“ narys. Pažymima, kad teisėjas A. Purvainis skatina kitų teismo darbuotojų procesinį tobulėjimą, teikdamas pozityvius atsiliepimus bei konstruktyvias pastabas dėl jų veiklos. Atrankos komisija, įvertinusi turimus duomenis apie teisėjo kiekybinius ir kokybinius darbo rodiklius, turimą gyvenimišką ir darbinę patirtį, kvalifikacijos kėlimą, organizacinius gebėjimus ir asmenines savybes, mano, kad Arūnas Purvainis tinkamas pretendentas užimti Kauno apylinkės teismo pirmininko pareigas.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentų kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, pirmenybę suteikiančius privalumus ir teismų, kuriuose teisėjai dirba, ir teismo, į kurį pretenduoja, kolektyvų ir pirmininkų nuomones, į Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos įvykdytos anoniminės apklausos „Teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentes į Kauno apylinkės teismo pirmininko pareigas“ rezultatus, į pretendentų eiliškumo sąrašą ir skirtumus tarp vertinimo balų, Atrankos komisija daro išvadą, kad Darius Kantaravičius ir Arūnas Purvainis tinkamiausi pretendentai Kauno apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Ramūnas Antanas Bogdanas

Olegas Fedosiukas

Neringa Švedienė

Giedrė Lastauskienė

Aistė Žilinskienė